

“别怕，我们是中国医疗队”

10位援厄河南医生路遇车祸伸出援手

本报讯(记者 王红 通讯员 高玉元)一辆7人全员妇孺，却在人迹罕至处遭遇严重车祸。危急关头，恰巧路过的10位河南医生伸出援手，凭借专业的医疗技能和医者仁心帮助伤者转危为安。这惊险一幕发生在非洲北部厄立特里亚。

当地时间2023年12月24日17:30前后，中国援厄立特里亚第16批医疗队10位河南医生结束当日巡诊工作正驱车返回驻地，行至weiki镇附近时突然发现前方疑似发生车祸，当即决定紧急停车上前探察。

一见有车停下，一名妇女哭喊而来。队长朱振军一边快速上前，一边安慰对方：“别怕，我们是中国医疗队。”

赶到车祸现场发现，公路上遍地散落着撞坏的汽车零件，周边血迹斑斑。7名车祸伤者包括3名女性和4个孩子，均有不同程度受伤，情绪不稳。更严重的是，其中一个10多岁的小姑娘被压在车下，头部及全身多处可见出血，神志不清，情况十分危急。

不幸的是，由于当地交通不便，这条公路通常人迹罕至，距离最近的医院有近50公里；幸运的是，现场的10位中国医疗队队员全是技术精湛的专业医生，而且他们擅长的专业包括骨科、神经外科、中医科、眼科等多种学科。

医疗队员立即展开救援。他们首先齐心协力挪开侧翻汽车，解救出被困女孩，而后根据现场医生不同的专科分工对伤者进行了初步紧急处理。

随后，医疗队风驰电掣，仅用30分钟就将7名伤者一路护送转运至当地奥洛特医院急诊科。

到达医院后，经过与当地医生简单沟通，医疗队员按照专业特长开始分工救援。经检查，小女孩受伤最重。经过医疗队员及时专业地处理，孩子最终脱离生命危险，其余6名伤者也分别得到专业救治。

当患者向医生表达由衷感谢时，医疗队员异口同声：我们是中国医疗队，这是我们应该做的。



转运伤员(中国援厄第16批医疗队供图)

“幸亏遇到了你们!”

郑州中医师在马来西亚救治游客

本报讯(记者 谢君锐)“不用害怕，我们是中医。”1月20日14:40，在马来西亚吉隆坡太子城广场上，一名来自中国青海的游客突然呕吐不止，随后意识逐渐模糊。正当同行游客束手无策时，来自河南郑州的中医李志忠、郭志云、陈海燕一行三人伸出援手。经过10多分钟的紧急救治，患者症状明显缓解，并逐渐恢复意识。

“当时我们正巧路过太子城广场，看到一群人围着一个人，就上前了解情况，发现那名游客躺在地上，面色苍白、呼吸微弱。”据同行的中医师郭志云回

忆，李志忠当即蹲下为患者把脉，查看生命体征。

“同行的游客告诉我们，他们来自中国青海，当我们表明是来自河南郑州的中医时，他们的表情一下子就放松了不少。”李志忠一边了解患者情况，一边实施紧急救治。“第一要紧的就是保持呼吸道的通畅，否则无论如何施救都是白费工夫。”李志忠挪动患者脖子，使其保持呼吸道畅通，同时拨打急救电话。

在手边没有其他工具的情况下，李志忠紧急决定用中医穴位来缓解患者症状，

并通知同行的中医师郭志云、陈海燕带上针灸针加入救援。“通过对患者内关穴、合谷穴和足三里的刺激，加上陈海燕中医师为患者扎的4针，10多分钟后，患者慢慢地缓过劲来了。”李志忠说。

据了解，李志忠一行三人前往马来西亚是为了参加“一带一路”首届马中中医高峰论坛，进行中医各项学术交流。

“幸亏遇到了你们，太感谢了!”这是李志忠一行当天听到最多的一句话。“只要能帮到患者，就是件值得高兴的事。”李志忠说。



为游客紧急救治(受访者供图)

我省将组织企业参加国际知名汽车零部件展览会

本报讯(记者 徐刚领)记者昨日从省工业和信息化厅了解到，我省拟组织企业参加阿联酋、俄罗斯、韩国、美国等国际知名汽配展览会。此举将促进我省汽车及零部件行业参与国际交流合作，助推我省汽车及零部件企业开拓海外市场。

据悉，我省参展企业可按照开拓国际性展会相关政策享受相应的省级财政资金补贴。展品范围包括：汽车配件、汽车整车、改装车、新能源汽车、轮胎以及二手车等。

其中，汽车配件包括发动机系统、制动

系统、车身/底盘系统、空调系统、标准件、易损件等；汽车整车包括乘用车、商用车、其他车辆；改装车包括定制改装、内外饰改装及装饰用品、通信娱乐、汽车信息技术、特种车辆改装及改装、其他改装相关商品等；新能源汽车包括新能源汽车整车及技术、动力电池、驱动电机、电控系统、充电桩等；轮胎包括轮毂轮胎、轮胎维修及处理、轮胎管理系统、轮胎销售及存储装备、轮胎轮毂配件及仓储；二手车包括商用、家用、工程二手车，二手配件等。

2023年河南举办展览360余场

展览面积近400万平方米

本报讯(记者 成燕 见习记者 孙婷婷)1月20日，由省会展业商会主办的“2024年河南省会展业发展交流大会”在郑州举行。记者从会上获悉，2023年，河南会展业呈现全面复苏的良好发展态势，各地加大对会展业的支持力度，会展基础设施不断完善，展会规模形式逐渐壮大，大会展格局初步形成，各类展会也在为推动会展经济发展注入强劲的动力，为企业深化合作搭建了公共平台。

据统计，2023年展会活动恢复正常

后，全省举办展览360余场，展览面积近400万平方米。据省会展业商会负责人分析，会展业的可持续性将是未来发展的重要考量因素，目标市场不再仅局限于传统贸易平台从依赖资源和沟通转变为依靠内容和推广，且会展业的竞争将不仅体现在资源和技术层面，而是多维度的思考去适应市场变化，将策略从简单的发展路径转向多元化、立体化的发展。河南会展业将在2024年迎来全新发展机遇。

党建引领网格化治理——强化党的执政基础的战略举措

(上接一版)加快建设党建引领网格化治理体系，核心是人。事业是靠人干出来的。接下来，我们要持续打造高素质网格化治理队伍，选优配强网格党组织带头人，持续开展评优评先工作，坚持用实践、实绩、实效选拔干部，打造政治过硬、具备市域社会治理现代化建设能力的干部队伍。

党建引领网格化治理工作意义重大，影响深远。让我们以高度的政治自觉和强烈的责任担当，躬身入局、担当作为，以实际行动把党的建设贯穿到网格化基层治理的全过程、各方面，推动党建引领网格化治理不断取得新成效，为市域社会治理现代化和经济社会高质量发展现代化提供郑州方案、贡献郑州力量!

健康郑州进行时

健康中国行动知行大赛 邀您和家人一起参加

本报讯(记者 王红)每天摄入几克盐符合健康要求? 每顿吃多少蔬菜正合适? 控制血糖不能吃主食吗? ...如果你和家人都是“健康达人”，如果你一家对健康知识胸有成竹，不妨来报名参加一场以家庭为单位的健康大赛吧。这是记者昨日从市卫生健康委员会获得的信息。

据介绍，市爱国卫生运动委员会办公室、市卫生健康委员会、郑州报业集团等多部门联合启动开展健康中国行动知行大赛家庭专场郑州赛区活动。此次大赛以家庭为单位，通过线上答题和线下比赛相结合的方式进行，面向全市征集家庭战队参与比赛。

按照计划，大赛参赛对象为郑州市辖区居民，参赛对象以核心家庭为基础，由三代以内直系亲属构成，家庭战队总人数控制在3~5人。参赛者应具备一定的健康知识，掌握一定的健康技能，养成健康生活方式，自觉维护和促进自身健康。报名家庭战队需准备5分钟以内的健康科普视频、家庭照片提交至指定邮箱，报名邮箱为：zzjiankangkepu@163.com。线上答题内容面向社会征集，并邀请卫生健康专家参与出题与审核。题库内容向市民公开。另据了解，线下比赛分为预选赛、总决赛2个阶段，具体时间另行发布。

市总工会调研陶留海劳模创新工作室

发扬劳模精神工匠精神 续写更多责任与荣光

本报讯(记者 唐善普)郑州市总工会调研组日前来到陶留海劳模创新工作室，实地考察工作室制度建设、创新成果转化等情况，勉励陶留海继续发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，更好地在职工创新创业、素质提升中发挥示范引领作用，续写更多的责任与荣光。

陶留海，国网河南省电力公司检修公司输电检修中心带电作业技术专家。25年来，他围绕带电作业方法和关键技术参数、作业人员安全防护、先进工具研发应用等创新研发大量成果，填补了特高压带电作业领域多项技术空白，获得中华技能大奖、全国技术能手、河南省劳动模范等多项荣誉。调研组希望陶留海立足新的起点，踔厉奋发、砥砺前行，激励更多劳动者在科技强国、科技兴国的道路上打造更多“郑州品牌”。

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

养文明习惯

做文明市民

建文明郑州

公益广告

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办